

Война в моей семье

*Габдрахманов Ракип Рахимович - участник Великой Отечественной
Войны*

25.05.1926-08.05.2005



В этом году 9 мая будет 73 года со дня окончания Великой Отечественной войны. Эта война показала настоящую смелость, храбрость и отвагу офицеров, солдат и тружеников тыла. Малые дети, подростки, женщины и старики работали в тылу от зари до зари, приближая великий день

- День Победы. В годы войны только из Татарстанского военного комиссариата были отправлены на фронт 700 тысяч командиров и солдат. Из них 226 жителей Татарстана имеют звание героев Советского Союза, 48 человек награждены орденом Славы всех степеней, и более 100 тысяч - другими орденами и медалями. В нашем поселке Дербышки еще жив герой Советского Союза - Борис Кузнецов, которому исполнилось 93 года. Еще одному герою, Николаю Липатову, повторившему подвиг Матросова, поставлен памятник.

Из родственников нашей семьи участвовал в ВОВ старший брат моей бабушки, мой дедушка. Его имя - Габдрахманов Ракип Рахимович (1926 - 2005 гг.). Его взяли в армию в возрасте 17-ти лет в 1943 году. "Был худенький, деревенский паренек", - вспоминает бабушка. Жил в деревне Сардыкбаши, в Кукморском районе. Первые навыки военного дела он получил в лагере "Суслонгер", который находился в лесах Марийской республики. Затем до демобилизации служил в Морской авиации на Дальнем Востоке до 1952 года. Занимал должность стрелка-радиста, участвовал в боевых операциях. Первый раз домой вернулся в 1951 году - через 8 лет службы, с боевыми орденами и медалями, в красивой морской форме, а главное жив и здоров. "Помним, что последние годы письма шли от него из города Сучан Приморского края", - говорит бабушка. Вернулся он в звании младшего сержанта, имел Орден Отечественной войны II степени, медаль "За отвагу", медаль "За боевые заслуги". Приехал он с больной ногой, в результате чего долго лечился. Затем уехал в поселок Дербышки, устроился работать на Казанский оптико-механический завод. Прошел большой трудовой путь от простого слесаря до заместителя директора по безопасности завода.

Ушел из жизни 8 мая 2005 года. Похоронили 9 мая на кладбище в лесном массиве поселка Дербышки. Мы всей семьей ухаживаем за его могилой и

каждый год 9-ого мая приносим свежие цветы. Мы гордимся тем, что в нашей семье есть герой Великой Отечественной войны. Слава всем победителям, героям и труженикам тыла!



Шаймарданова Дина, студентка группы 4114